

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 113 (2625)

12 июля 1941 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого
городского комитета ВКП(б)
и городского совета депута-
тов трудящихся

СТАЛИНСКИЕ СОКОЛЫ

(Передовая „Правды“ за 9 июля 1941 года)

С беспримерной храбростью сражается Красная Армия с вероломным врагом. Меткой пулей, острым штыком, верной гранатой изображает фашистскую гадюгу красная пехота. Смело ведут на встречу врагу свои боевые машины советские танкисты, лавиной разящей стали громят противника наши доблестные артиллеристы, сокрушительные удары гитлеровцам наносят краснофлотцы. И, не давая фашистам покоя, ни днем ни ночью, на лету разя противника, бомбардируя, тараня, рассеивая его, отважно действуют наши славные летчики, мужественные сыны крылатого советского народа.

Сегодня публикуются Указы Президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении бойцов и командиров военно-воздушных сил Красной Армии за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом. Трех летчикам присвоено высшее звание Героев Советского Союза, девять награждены орденом Ленина, 43 — орденом Красного Знамени, 31 — орденом Красной Звезды.

Честь и слава первым героям Великой Отечественной войны! Каждый день приносит нам потрясающие примеры совершенно исключительного героизма, проявляемого нашими летчиками в боях с германскими фашистами. В подвигах сталинских соколов мы видим неугасимые боевые традиции русского народа, воскрешается бессмертный образ великого летчика нашего времени Валерия Чкалова.

Доблестные авиаторы первыми пополнили чудесную когорту Героев Советского Союза, вписавших незабываемые подвиги в историю человеческого дерзания, храбрости и самоотверженности.

Звание Героя Советского Союза присвоено отважным пилотам — Здоровцеву, Жукову и Харитонову. В боях с озверевшим фашизмом они проявили чудеса боевой отваги, высокое летное мастерство, находчивость и презрение к смерти. Летчик-истребитель младший лейтенант Здоровцев вел упорный бой с фашистскими бомбардировщиками, пытавшимися прорваться к важному военному объекту. Он смело бился с врагом до тех пор, пока не иссякли все патроны, а затем решительно и самоотверженно протаранил своим самолетом немецкий бомбардировщик. Фашистский корабль погиб вместе с экипажем; благодаря своему высокому летному мастерству тов. Здоровцев остался невредимым.

Младший лейтенант тов. Харитонов вступил в бой с фашистским бомбардировщиком «Юнкерс». Не выдержав смелого натиска, немец-

кий стервятник пытался ударить, но Харитонов свинцовым дождем пресекал его попытки. Когда же кончились патроны, он, точно рассчитав, подошел вплотную к вражескому бомбардировщику и винтом обрушил ему рули глубины. «Юнкерс» погиб; Харитонов благополучно опустился на свой аэродром.

Бесстрашно и самоотверженно дрался с врагом старший лейтенант Николай Терехин, принявший бой с тремя вражескими машинами. Пулеметной очередью он сбил одного хищника, затем своим самолетом протаранил еще два вражеских самолета.

Так драться с врагом, проявлять такое мужество и отвагу могут только летчики великой Советской страны, только сталинские соколы. Они, не щадя жизни своей, защищают нашу родину, нашу честь, нашу славу, нашу свободу. Им, нашим славным пилотам, — горячая любовь и благодарность советского народа.

В воздухе и на земле бьются наши гордые соколы с коварным врагом. С одинаковым мужеством и отвагой, с невиданным мастерством действуют бомбардировщики, истребители, разведчики, командиры кораблей, пилоты, штурманы, стрелки радиостанций, обслуживающий персонал. Советские бомбардировщики взрывают важнейшие военные объекты в тылу врага, впрах разматывают эшелоны гитлеровских танков, обрушивают свой груз огня и стали на фашистскую пехоту, артиллерию, морские корабли. Никакой огонь, никакая преграда не могут остановить наших летчиков! В одном из районов немецкие войска пытались устроить переправы через реку Н. Переправы охранялись зенитной артиллерией. Несмотря на сильный заградительный огонь, звено капитана Манторов смелым ударом сорвало план немцев, разрушило все переправы.

Решая в доли секунды исход молниеносных воздушных схваток, набрасываются наши быстролетные истребители на матерых воздушных хищников. В вечернем сообщении Советского информбюро за 8 июля приводится разительный пример героизма и мастерства наших летчиков-истребителей. Выследив место посадки 60 вражеских самолетов, семерка советских «ястребов» из подразделения подполковника Нимцовича налетела на фашистское гнездо. Тре-

мя последовательными заходами было уничтожено тридцать вражеских самолетов. Наши машины без потерь возвратились на аэродром.

Вот на что способны советские люди! Каждый день, каждый час они проявляют волнующие примеры мужества, отваги, самоотверженности. Мировая пресса чрезвычайно высоко оценивает боевые качества советского военного воздушного флота. Американский журнал «Фрайдей» отзываясь о советской авиации как о лучшей в мире. Английское агентство Рейтер пишет: «Воздушный флот России очень велик. Отважные и сильные духом русские летчики способны перенести даже очень большие лишения». Турецкая газета «Ени асыр» указывает: «Советская авиация в качественном отношении стоит выше германской, а храбрость и самоотверженность советских летчиков известны всем».

Советские летчики! Чудесные смельчаки, верные сыны народа, простые советские люди, которым страна дала краснорозовые крылья. Летчик — это концентрированная воля, характер, умение идти на риск, — говорил товарищ Сталин на приеме в Кремле Героев Советского Союза Чкалова, Белякова и Байдукова. Да, советские летчики — это люди с ясной целью в жизни. Люди соколиного глаза и львиного сердца, не знающего страха и сомнений.

У нас любят летчиков, ценят летчиков, отмечают их и воспевают в песнях. Смелый полет, стремительное дерзание, крылатая воля, твердость характера — все это по душе советскому народу, народу-созидателю, народу-творцу, а теперь — народу-воителю. Только великий, высокоодаренный и свободный народ мог породить таких сынов. Сам Сталин воспитывал их. И народ любовно прозвал своих крылатых сынов сталинскими соколами.

Советский народ гордится вами, своими славными крылатыми сынами! Ряды героев Великой Отечественной войны множатся и будут множиться с каждым днем.

Смело же врываются в небо, славные сталинские соколы, крылатые бойцы советского народа! Рвите в клочья врага! Сметите с неба когтистую тень фашистской свастики! Глушите и уничтожайте фашизм бомбами на земле и бейте в воздухе!

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА г. КРИПСА

10 июля председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Крипса.

В беседе принимал участие

народный комиссар иностранных дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

свыше (ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение, 10 июля

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на островском и новоград-волынском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиях на аэродромах наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг N-ского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во-время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта т. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать, и танк загорелся узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк. 10 танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, т. Найдин и башенный стрелок Копытов послали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накалывать свои силы. Бойцам и командирам N-ской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофинов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетаскивали пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Крас-

ной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В гор. Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарях четкие опознавательные знаки красного креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессиленных от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовые отряды начал на солдат ночевавшей в селе мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклистам удалось скрыться. 74 солдата и 2 офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на N-ском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте, — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверили солдат, что с большевиками немцы расправятся в 10 дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись впрах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сант-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным, немецкое командование сняло все войска с герано-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многомиллионная советская интеллигенция грудью встала на защиту родины. По инициативе доктора технических наук т. Филоненко профессора и преподавателя Иванова энергетического института решили в свое каникулярное время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе харьковское медицинское общество в ответ на речь товарища Сталина посылает

(Закончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патриотов-ученых профессора Шевандин, Юдин, Марзеев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше тысячи студентов Московской Тимирязевской академии работает в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город Б был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выследили врагов, занимавшихся сигнализацией, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прятущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Сила штыкового удара

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 8 июля (ТАСС). Наш мотострелковый полк действовал в боевом сотрудничестве с танкистами у пункта Д. Противник подтягивал в район Д. пехоту, танки артиллерию, готовясь наступать.

Командир танкового подразделения тов. Солянкин принял решение ударить по пункту, где сосредоточивались неприятельские силы. Советские тяжелые танки были двинуты навстречу врагу.

Следом за танками, защищенные от вражеского огня броней машин,

двигались советские пехотинцы. Под командой батальонного комиссара тов. Широких бойцы ринулись в штыковую атаку на врага. Фашисты стали отступать, неся большие потери.

Но вот враг бросил в бой новые подкрепления и стал теснить наши части. Снова батальонный комиссар тов. Широких поднял бойцов для атаки. Победа на поле боя осталась за нами. Оставив тысячи убитых и раненых, фашисты отступили.

Лейтенант А. РЯБКОВ

В тылу у врага

Шесть истребителей, быстро набрав высоту, углубились в тыл врага. Их вел в бой опытный, храбрый летчик майор Синев.

Приблизившись к намеченному объекту, самолеты по сигналу командира развернулись для боя. На вражеском аэродроме стояла группа самолетов. Поднявшись в воздух им не удалось: наши истребители спикировали над аэродромом, и от первой же атаки загорелись три фашистских самолета.

Краснозвездные истребители вновь зашли на цель. Оглушительный взрыв раздался там, где стояли три оставшихся фашистских самолета. Итого уничтожено шесть!

Командир принимает решение атаковать другой аэродром. Само-

леты быстро легли на боевой курс и вскоре появились у новой цели. Черные коршуны успели покинуть аэродром.

Подразделение, которым командует тов. Филин, успешно атаковало скопление пехоты и огневые точки противника. Тридцать минут самолеты обстреливали врагов, нанеся им большие потери.

Затем советские летчики обрушились на вражеский бронепоезд. Зенитки фашистов открыли ураганный огонь. Но ничто не могло остановить боевого порыва отважных советских соколов. Все бомбы легли точно в цель.

Майор ГРИБОВСКИЙ.
(«На страже родины».)

О порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О

режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника.

(ТАСС)

Английская авиация бомбардирует промышленные и железнодорожные центры Германии

Агентство Рейтер передает, что крупные силы английских бомбардировщиков предприняли днем 9 июля новые налеты на промышленные объекты Центральной Германии. Английские самолеты бомбардировали в частности одно из основных германских предприятий по производству синтетической нефти. Во многих частях предприятия произошли взрывы. Весьма ожесточенной бомбардировке был подвергнут железнодорожный

узел Гамм. Отмечено много сильных взрывов. Пламя больших пожаров было видно английским летчикам, когда они возвращались обратно на свои базы.

Деятельность германской авиации в ночь на 10 июля почти полностью ограничилась прибрежными районами. Бомбардировкой нанесена весьма незначительный ущерб. Жертв не имеется.

(ТАСС)

Издание в США выступления по радиотов. Сталина

По сообщению из Нью-Йорка, американское издательство Уоркер Лайбери Паблшерс объявило, что оно издает выступление по радиотов. Сталина от 3 июля тиражем в 1,5 миллиона экземпляров. Брошюра озаглавлена: «Победа будет за нами».

(ТАСС)

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ЛОНДОНЕ

Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были приняты морским министром Александером. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Синклером.

(ТАСС)

ВЫНУЖДЕННЫЕ ПРИЗНАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ГАЗЕТЫ

Провал расчетов Гитлера на «молниеносный удар» на востоке вынуждает даже некоторые германские газеты изменить тон освещения хода военных действий с целью подготовить народ к возможным «неожиданностям». Так германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила передовую статью, в которой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. Газета указывает, что противник реагирует на продвижение ударных немецких частей совсем иначе, чем французы. Мы знаем из сообщений с фронта, продолжает газета, что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика, как никогда. Часто передовые германские мотоциклы оказывались отрезанными от следовавшей за ними пехоты. Сопротивление советских войск сильно отличается от сопротивления французов. Последние, боясь кровавых потерь, придерживались только оборонительной тактики. Советское руководство создало сильнейшую механизированную армию мира. На востоке германская армия встретила с более современной армией, чем на западе. Этим объясняется и колоссальный масштаб боев, неданных ранее. Собственно говоря, германский солдат впервые столкнулся здесь с противником, который встретил его теми же техническими средствами, которыми располагает он сам.

(ТАСС)

НАСТРОЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

Английская газета «Таймс» отмечает тяжелые потери германской армии на восточном фронте. Германское население подавлено, особенно в результате того, что в Германию непрерывно прибывают поезда с ранеными. Все госпитали в Польше и примыкающих к Германии районах уже переполнены ранеными.

(ТАСС)

НОВОЕ В ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ

Война вносит новое в жизнь парторганизации узла станции Кольчугино. Требовательнее стал относиться узловой партком к коммунистам, и те нарушения дисциплины, которые прежде остались бы незамеченными или вызвали простое замечание, теперь получают суровое осуждение.

Заметно улучшилась агитационно-массовая работа. За час до начала работы собираются уже почти все рабочие смены и агитаторы читают им сообщения с фронта, передовые «Правды» и другие материалы из газет. Слушают агитаторов с большим вниманием. Рабочих, которые не интересовались бы происходящими событиями, нет. Много вопросов, обмена мнений. Роль агитатора по сравнению с мирным временем значительно возросла. Поэтому партком на эту ответственную и почетную работу выделил лучших коммунистов узла. В единой смене, например, агитаторами члены парткома Жихарев, Якушин и Павлов, член партбюро станции Зайцев, комсорг Воротников.

Хорошим начинанием для мобилизации масс на стахановскую работу является «Боевой листок», который начал выходить с 9 июля. Каждый день он будет рассказывать о наиболее ярких проявлениях патриотизма и трудового энтузиазма железнодорожников узла.

Первый номер «Боевого листка» рассказывает о машинисте паровоза Гурове, благодаря бдительности которого было предотвращено крушение. Он своевременно заметил, что на задних вагонах тяжеловесного поезда, который он вел, не действуют тормоза. Машинист Гуров своевременно принял меры, чтобы поезд не проскочил по инерции станцию, а затем заставил исправить тормоза. Рассказывает «Боевой листок» о стахановцах-токарях вагоноремонтного пункта Рогожникове, Цыганкове и Качине, которые выполняют по четыре нормы и по методу Лунина своими силами произвели средний ремонт токарного станка.

Такой листок мы будем выпускать ежедневно, — говорит секретарь парткома узла

тов. Жихарев, — проявлений патриотизма на станции немало. Вот, например, болтбрез ВРП Шабалин. Он всегда выполняет 2—3 нормы, и 8 июля дал 638 процентов задания. Рассказывая о такой работе, мы еще больше мобилизуем наших железнодорожников на стахановский труд для скорейшей победы над врагом.

Железнодорожники все больше перестраиваются на военный лад. Ожили и все больше развешиваются военно-оборонная работа. Начали заниматься стрелковая и пулеметная группы, а также санитарная и ПВХО. Парторганизация большое внимание уделяет этим группам. Недавно организованные они уже провели по 1—2 занятия.

Жена путевого обходчика Холкина раньше не проявляла большой активности. Только приходила на собрания. Теперь она стала значительно активнее. Недавно она организовала женщин в помощь рабочим на ремонте пути. 40 домохозяйек приняла участие в ремонте 160-километра железнодорожного полотна. Случаев, показывающих рост активности женщин, много. Парторганизация поддерживает их и организует женщин на изучение железнодорожного дела для того, чтобы в нужную минуту они смогли заменить уходящих на фронт мужчин. Сейчас домохозяйки изучают правила технической эксплуатации.

Так война вносит новое в работу парторганизации станции Кольчугино. Ее работа все больше направляется на оплощение железнодорожников для победы над напавшими на нашу родину немецкими фашистами. Все силы на борьбу с коварным врагом — вот чем должна жить каждая организация коммунистической партии.

А. Бодров

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июля, в 7 час. вечера, в Доме партпросвещения состоится ЛЕКЦИЯ для агитаторов «О международном положении». Лектор т. Петров.

Вход свободный.

ГК ВКП(б).

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.

ВНИМАНИЮ всех организаций и родителей!

С 12 июля открывается второй сезон санаторного лагеря в Горсканю и с 14 июля открывается круглосуточная санаторная площадка при школе № 5. Стоимость путевки в лагерь 304 руб. и на площадку—256 руб. Спешите приобрести путевки. Горздрав.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, отправляющих детей в санаторный лагерь!

12 июля, в 4 часа дня, в пионерском парке будет родительское собрание, а 13 июля в 8 часов утра отправка детей в санлагерь. Сбор у поликлиники. Горздрав.

ВСЕ ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЯ обязаны до 13 июля представить горфинстделу отчет об удержании подоходного налога и культурного сбора за II квартал.

За непредставление отчета виновные подвергаются штрафу. Горфо.

КИНОТЕАТР Ежедневно

демонстрируется звуковой художественно-исторический фильм

СУВОРОВ

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—20—10 час.

Касса открыта с 11 ч. дня.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР Ежедневно

демонстрируется звуковой документальный фильм

С. М. НИРОВ

Начало сеансов в 2—4—6—30—8—20—10 час. Касса открыта с 1 ч. дня.

Кольчугинской нефтебазе ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер или опытный счетовод.

Срочно требуются РАБОЧИЕ для сбора ягод. Оплата по договоренности. Справиться: ул. Апрельская, № 42, бродяковод.

Быткомбинат ПРОИЗВОДИТ ЧЕСКУ ДАВАЛЬЧЕСКОЙ ШЕРСТИ. Прием с 8 ч. утра до 5 ч. вечера. Обращаться: улица Нагорная, № 6.